Mérida, 23 de septiembre de 2008
Química Industrial II. Sección 01.

Prof.  Ronald Márquez

5° Examen Parcial

1. Una planta de producción de fertilizantes que manufactura nitrato de calcio se alimenta con caliza con la siguiente composición: 53% CaO; 1,5% Al2O3; 1,2% SiO2 y 2,1% H2O. Para producir ácido nítrico la planta de síntesis de amoniaco se alimenta con una mezcla gaseosa de composición: 24,75% de N2; 74,5% de H2; 1% de inertes. Los gases productos de la conversión pasan por un sistema de refrigeración donde se condensa amoniaco, que se retira como líquido. La concentración de inertes en la entrada al reactor es de 10%. Una parte de los gases que abandonan el condensador se recicla a la alimentación y el resto se purga. La conversión por paso es del 25% y se separa el 65% del amoniaco presente en el gas de salida del convertidor. En base a 100 mol de alimentación combinada,
Determinar:

a) La alimentación fresca y el reciclo (3 ptos)

b) Los gases purgados en la unidad (3 ptos) 
c) Producción de amoniaco (3 ptos)
d) Composición de la corriente de purga y de la sálida del reactor (3 ptos)
e) Asumiendo que todo el amoniaco producido se transforma en ácido nítrico, calcule la cantidad de caliza alimentada en la planta de producción de cal (3 ptos)
2. Una piedra caliza posee la siguiente composición: 50,07% de CaO, 3,54% MgO, 1,54% insolubles y 1,44% de R2O3, calcule el calor de reacción de calcinación (2 ptos)
Datos:

CaO + CO2   (   CaCO3  ΔHr(20 C)  = -43700 cal/gmol                          

MgO + CO2   (   MgCO3  ΔHr(20 C)  = -23808 cal/gmol         


3. Una planta de cal produce 753,77 kg de cal cuando es alimentada con 45,1 kmol de un gas combustible con la siguiente composición: 9.5% CO2, 34.2% CO y 56.3% N2. 
a) Calcule la razón combustible en el proceso. ¿Es este un valor de operación adecuado? (1,5 ptos)
b) Si se reemplaza el gas combustible por carbón en el proceso de calcinación y se mantiene la misma razón combustible ¿Cuántos kg de carbón deben ser alimentados? La composición del carbón es 81% C; 4,7% H; 0,5% S; 1,8% N; 4,6% O y 7,4% ceniza (1,5 ptos)






